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Bundestagsabgeordnete Patricia Lips Praktikantin im CVJM-Camp in Michelstadt.

(Kassel, Michelstadt) Am 12. August 2010 besuchte die CDU-Politikerin Patricia Lips, MdB, das "International Leadership Training Camp for YMCA Workers" (internationales Leitertrainingscamp für Mitarbeitende) im CVJM-Camp in Michelstadt/Odenwald. Dort treffen sich vom 7.-14. August ehrenamtliche Mitarbeitende im Alter von 16 bis 27 Jahren aus ganz Europa, um gemeinsam neue Konzepte der Jugendarbeit zu entdecken, sich auszutauschen und europaweit zu vernetzen. 

„Wie können wir mit unserer Jugendarbeit zur Erreichung der UN-Millenium-Entwicklungsziele beitragen?“ so lautete die Frage des Tages. Die UN-Millennium-Entwicklungsziele sind acht konkrete Entwicklungsziele, die im Jahre 2000 unter anderem von Vertretenden der Vereinigten Nationen verfasst wurden. Bis zum Jahre 2015 sollen beispielsweise erreicht werden: Halbierung von extremer Armut und Hunger, Bereitstellung von Primärschulbildung für alle Kinder weltweit und die Gleichstellung von Mann und Frau. Die Teilnehmenden des internationalen Camps fragen sich nach dem einführenden Plenum, was sie für die Erreichung dieser Ziele tun können. Auch Patrica Lips stellte sich dieser Frage. Trotzdem diese Ziele wichtig sein, begegneten sie ihr im politischen Alltag relativ selten. Sie beobachte, dass viele Menschen bereit sein, zu spenden und zu helfen, aber sie beschäftigten sich nicht mit den Fragen oder Themen hinter Armut, Chancenungleichheit und Naturkatastrophen. So riet sie den Teilnehmenden: “Tragen Sie als CVJMer zur Bewusstseinsbildung bei. Machen Sie die MDGs in ihren Gruppen, Familien, bei Freunden zum Thema.“ 

Nach einem ereignisreichen Tag durfte Frau Lips ihre Praktikumsurkunde entgegen nehmen. Der Besuch fand im Rahmen der bundesweiten CVJM-Aktion „Politiker im Praktikum“ statt, für die  Annette Schavan, Bundesministerin für Bildung und Forschung, die Schirmherrschaft innehat.

