Der Weltbund der CVJM / The World Alliance of YMCAs


Der Weltbund der CVJM wurde 1855 auf der ersten internationalen CVJM-Konferenz in Paris gegründet ("Pariser Basis"). Er hat seinen Sitz in Genf (Schweiz), und ihm gehören derzeit 124 selbständige Nationalverbände an, die ihrerseits wieder in einem Zusammenschluss den entsprechenden Gebietsorganisationen Afrika, Asien, Europa, Lateinamerika und Karibik, Naher Osten zugeordnet sind (in weiteren 25 Ländern arbeitet der CVJM). Kanada und die USA haben keine eigenen Gebietsorganisationen. Die Gebietsorganisationen sind in sich unabhängig, haben eigene Entscheidungsgremien und sind nicht Teil eines hierarchischen Systems des Weltbundes. Sie sind Koordinatoren und Mittler der Programme und Politik des Weltbundes gegenüber den einzelnen Nationalverbänden und umgekehrt. Vertreter der Nationalverbände treffen sich alle 4 Jahre zur Weltratstagung der CVJM. Die Weltratstagung ist das höchste politische Gremium des Weltbundes, sie entscheidet über die zukünftigen Schritte und Arbeitsbereiche des Weltbundes und wählt das Exekutivkomitee, und außerdem ist sie ein Forum der Aussprache, Orientierung und des Miteinanders innerhalb der weltweiten CVJM-Familie. Das Exekutivkomitee ist aus ehrenamtlichen Mitarbeitern zusammengesetzt und trägt Verantwortung für Entscheidungen und Anweisungen des Weltrates. Ausschüsse und Arbeitsgruppen zu spezifischen Themen erleichtern die Arbeit des Exekutivkomitees. Ziel der Arbeit des Weltbundes und somit aller CVJM in der Welt ist, gemäß des christlichen Auftrages, die CVJM-Arbeit auszubreiten und zu stärken. Die Programme des Weltbundes umfassen u. a.: Katastrophenhilfe, Entwicklungsprojekte und Schulungen von Mitarbeitern, Mitwirken bei Friedens- und Menschenrechtsfragen, Finanzierung der Programme, Kontakte zu und Unterstützung von Mitgliedsorganisationen, Seminare, Publikationen. Die Arbeit des Weltbundes wird finanziert durch Jahresbeiträge der Nationalverbände, durch externe Zuschüsse sowie die Erträge der John-Mott-Stiftung. 
Im internationalen ökumenischen Bereich bestehen Verbindungen zum Weltrat der Kirchen, dem Vatikan und der orthodoxen Kirche und zu anderen ökumenischen Bewegungen. 
Sehr intensive Kontakte existieren zu Y's Men International, der aus dem CVJM als Dienstorganisation hervorgegangen ist. Neben Verbindungen zu anderen (Jugend-) Organisationen besitzt der Weltbund beratenden Status in Gremien der Vereinten Nationen. 
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