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Der Europäische Bund der CVJM unterhielt von 1973 bis 1990 sein Büro in Kassel (Generalsekretär Egon Slopianka). Von 1990 bis 2000 war das Büro in St. Gallen (Schweiz). In dieser Zeit war Pfr. Dr. Dölf Weder (Schweiz) Generalsekretär. Seit Anfang 2000 befindet sich das Büro in Prag. Generalsekretär ist Pfr. Johan Vilhelm Eltvik (Norwegen), Präsident derzeit Jan Nissen (Schweden), Vizepräsidentin ist Beate Breithaupt (Deutschland). Das "Europa der CVJM" geht weit über das Europa der EU bzw. des Europarates hinaus. Derzeit sind 30 CVJM-Nationalverbände als Mitglieder in diesem freiwilligen Interessenverband vertreten (es gibt 9 kooperierende Nationalverbände); jeder einzelne Nationalverband in dieser europäischen Gebietsorganisation (s. Weltbund) genießt völlige Eigenständigkeit. 
Grundlage des Europäischen Bundes der CVJM ist die "Pariser Basis", das gemeinsame Streben nach Stärkung und Ausbreitung der CVJM-Arbeit in Europa und Förderung der Mitarbeiter im Sinne einer ökumenischen Gemeinschaft. Tagungen, Seminare und gegenseitige Unterstützung ("Movement Development") helfen dem Europäischen Bund der CVJM, seinem Ziel näherzukommen. 


Die Vollversammlung, in der alle Nationalverbände mit Sitz und Stimme vertreten sind, ist das Entscheidungsgremium des YMCA EUROPE; dort wird über den Arbeitsplan und die Ziele der nächsten Jahre entschieden, eine kritische Auswertung der bisherigen Arbeit vorgenommen, und es werden Empfehlungen ausgearbeitet. Behandelt werden u. a. sowohl Fragen zur Aufgabe und Struktur des YMCA EUROPE, Veranstaltungen als auch finanzielle Aspekte. 


Der Europäische Bund der CVJM versteht sich als eine Familie, bei der der Austausch und das Miteinander eine wichtige Basis für die Arbeit darstellen. Dies betrifft die Arbeit des international zusammengesetzten Vorstandes (seine 8 ehrenamtlichen Mitglieder werden von der Vollversammlung auf 2 bzw. 4 Jahre gewählt). Der Vorstand ist verantwortlich für die Durchführung von Beschlüssen der Vollversammlungen und Entscheidungen des YMCA EUROPE, aber auch für die verschiedenen Arbeitsgruppen und Ausschüsse. 


Wichtige Arbeitsfelder sind "Movement Development" und "European Programmes". Schwerpunkte in den verschiedenen Arbeitsfeldern sind:

· Christliche Orientierung

· Zusammenarbeit der verschiedenen Nationalverbände 

· Schulung von ehren- und hauptamtlichen Mitarbeitern und Begleitung

Alle Veranstaltungen des Europäischen Bundes der CVJM werden von den Ausschüssen geplant und durchgeführt und haben als oberste Ziele, den christlichen Glauben, das Miteinander und den Austausch auf internationaler Ebene zu fördern. Die Programme sind breit gefächert und gehen über Mitarbeiterschulungen, Sportveranstaltungen und Freizeiten bis hin zu Seminaren zu spezifischen Themen (z. B. theologische Fragen, Frieden, Umwelt, Jungschararbeit, Arbeit mit gesellschaftlichen Randgruppen etc.). Einige dieser Veranstaltungen werden in einem regelmäßigen Turnus durchgeführt:


· das europäische CVJM-Jugendcamp 'Philia' für 15-17jährige einmal jährlich für 2 Wochen jeweils in einem anderen Land 

· das "Interpoint"-Programm ebenfalls jährlich im Sommer an verschiedenen Orten Europas 

· im Abstand von 4 Jahren treffen sich Experten zur "Sportkonsultation" 

· jährliche Treffen der Europäischen TEN SING Gruppe 

· jährliche Seminare und Treffen der Europäischen Jungschar und Scouting Gruppe

Ein Teil der Programme wird vom Europäischen Jugendzentrum bzw. Europäischen Jugendwerk - beides Einrichtungen des Europarates - unterstützt. Dies soll nur einen kleinen Einblick in die Palette der europäischen CVJM-Veranstaltungen geben und dazu anregen, einmal "über den Zaun zu blicken" und selbst zu sehen, was es in der Praxis bedeutet, einer europäischen, ja weltweiten, ökumenischen Jugendorganisation anzugehören. 

Gerade für die Zukunft wird Internationalität ein wichtiger Aspekt für die Arbeit aller Mitarbeiter im CVJM werden. Auch extern vertreten engagierte junge Mitarbeiter überwiegend ehrenamtlich die Interessen des YMCA EUROPE:

· bei Einrichtungen des Europarates

· beim Europäischen Jugendzentrum und Europäischen Jugendwerk - in Straßburg und Brüssel 

· beim Europäischen Koordinationsbüro der Internationalen Jugendorganisation (ECB) 

· beim Jugendforum der EU 

· beim Koordinierungsausschuss für internationalen Jugendaustausch (CC-EYE) 

· beim gesamteuropäischen Jugend- und Studentenwerk.


Der YMCA EUROPE wird zu den unterschiedlichsten Veranstaltungen dieser Institutionen eingeladen und gibt jungen Leuten aus allen europäischen CVJM-Verbänden und Vereinen Möglichkeiten zur Teilnahme. Ein enges Verhältnis besteht zum europäischen Zweig von Y's Men International, mit dem der Europäische Bund der CVJM 1984 einen Partnerschaftsvertrag abgeschlossen hat. 
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Die Arbeit des Europäischen Bundes der CVJM nur auf Veranstaltungen zu begrenzen, wäre jedoch nicht ausreichend. So wie in einer Familie werden auch im YMCA EUROPE schwächere Verbände von stärkeren in ihrer Arbeit und Entwicklung unterstützt; eine nicht immer leichte Aufgabe, wenn man bedenkt, wieviel personelle und finanzielle Hilfe diese Maßnahme ("Movement Development" - MD genannt) erfordert. Die MD-Arbeit findet im Wesentlichen in den so genannten Field- und Partner-Groups statt. Das sind international gemischte Arbeitsgruppen aus ganz Europa und teilweise auch mit weltweiter Beteilung (z.B. dem YMCA of the USA). Ziel dieser Arbeitsgruppen ist es, die verschiedenen europäischen Nationalverbände zu unterstützen und zu stärken. Dabei geht es inzwischen längst nicht mehr nur um finanzielle Hilfe, sondern auch um Mitarbeiterschulungen und das Konzept der Begleitung. 
In Zusammenarbeit mit einigen seiner Mitgliedsverbände hat der YMCA EUROPE mit Schulungsprogrammen für christliche Jugendleiter in Mittel- und Osteuropa begonnen. Der Europäische Bund der CVJM versucht durch seine Arbeit, Christen aus ganz Europa im CVJM einander näher zu bringen und im Sinne der "Pariser Basis" für ein Europa des Miteinanders zu arbeiten, das von christlicher Nächstenliebe geprägt ist. 


Adresse:
YMCA Europe
Na Porici 12
115 30 Prag
Tschechische Republik
Tel. +420 2 2487-2020 
Fax +420 2 2487-2025 
E-Mail: YMCA Europe@YMCAEurope.org
Web: www.ymcaeurope.com
