Engagierte CVJM-Jugend für Europa
Michelstadt, Wuppertal, Kassel - Vom 7.-14. August 2010 trafen sich 60 engagierte Jugendliche aus sechs europäischen CVJM-Nationalverbänden zu einem Internationalen YMCA Youth Work Camp in Michelstadt, im Odenwald. Das Camp-Motto „Body, Spirit, Mind“ übersetzt „Leib – Seele – Geist“ stand für das CVJM-Dreieck und dessen drei Ecken die jeweils einen Bereich menschlicher Existenz symbolisieren sollen. 
Sprachbarrieren und gelegentlicher Regen konnten dem Drang nach Begegnung und Erfahrungsaustausch nicht bremsen. Schnell lernten die ehrenamtlichen Jugendmitarbeiterinnen und Jugendmitarbeiter andere Kulturen, Spiele und Meinungen kennen.  
An jedem Tag führten Teilnehmende aus jeweils einem Land federführend in ein Thema ein. Hierbei ging es theoretisch und praktisch um Erfahrungsaustausch in der Jugendarbeit, in Sport, Spiel, gesunder Ernährung und Bewegung. CVJM-Mitarbeitende aus Spanien, Carolin Kumm vom CVJM-Westbund und Sarah Simmank vom CVJM der Schlesischen Oberlausitz informierten über die Strukturen des europäischen CVJM und gestalteten einen Sport- und Fitnesstag.

Der Erfahrungsaustausch und die Begegnung waren darüber hinaus mit der Frage nach wirtschaftlichen und politischen Problemen der globalisierten Welt verknüpft. Mitarbeitende aus Irland führten in die UN-Entwicklungsziele (Millennium Development Goals) und die Challenge 21 des weltweiten CVJM ein. Diese wurden anschließend mit Hellen Dennis von der britischen Organisation Tear Fund und der Bundestagsabgeordneten Patricia Lipps diskutiert. 

Durch den Austausch von Erfahrungen, Informationen und Gedanken, wollen die Teilnehmenden ihre Mitarbeitertätigkeit optimieren und zu einer besseren Jugendarbeit in Europa beitragen. Beim Abschied waren sich alle einig, die neu gewonnenen Kontakte sollen weiter ausgebaut werden. In einer globalisierten Welt will man auch weiterhin über den Tellerrand schauen, sich öfter sehen und besuchen als „unsere Väter“ riefen sich die Jugendlichen zum Abschied zu. 

Das Internationale "YMCA Youth Work Camp" wurde vom CVJM-Westbund, Wuppertal in Kooperation mit dem CVJM-Gesamtverband, Kassel veranstaltet und mit Unterstützung der Europäischen Union durch das Programm JUGEND IN AKTION finanziert. 
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